
Истината ще ви направи свободни  

Псалм 42 
 

Йоан 8:31-34  Тогава Исус каза на повярвалите в Него юдеи: Ако пребъдвате в Моето учение, 
наистина сте Мои ученици;  32  и ще познаете истината и истината ще ви направи 
свободни.  33  Отговориха Му: Ние сме Авраамово потомство и никога никому не сме били 
слуги; как казваш Ти: Ще станете свободни.  34  Исус им отговори: Истина, истина ви казвам, 
всеки, който върши грях, слуга е на греха.   
 
Галатяни 5:7-8  Вие вървяхте добре; кой ви попречи да не бъдете послушни на истината?  8  Това 
убеждение не беше от Онзи, Който ви е призовал. 
 
Римляни 14:23  Но оня, който се съмнява, осъжда се ако яде, защото не яде от убеждение; а 
всичко, което не става от убеждение е грях. 
 
Йоан 8:43-47    Защо не разбирате Моето говорене? Защото не можете да слушате Моето 
учение.  44  Вие сте от баща дявола, и желаете да вършите похотите на баща си. Той беше открай 
човекоубиец, и не устоя в истината; защото в него няма истина. Когато изговаря лъжа, от 
своите си говори, защото е лъжец, и на лъжата баща.  45  А понеже Аз говоря истината, вие 
не Ме вярвате.  46  Кой от вас Ме обвинява в грях? Но ако говоря истина, защо не 
Ме вярвате?  47  Който е от Бога, той слуша Божиите думи; вие затова не слушате, защото не 
сте от Бога. 
 
1 Тимотей 2:5-7  Защото има само един Бог и един ходатай между Бога и човеците, човекът 
Христос Исус,  6  Който, като своевременно свидетелство за това, даде Себе Си откуп за всички;  
7  за което аз бях поставен проповедник и апостол, (истина казвам не лъжа), учител на езичници 
във вярата и истината. 
 
Римляни 1:17-20  Защото в него се открива правдата, която е от Бога чрез вяра към вяра, както 
е писано: "Праведният чрез вяра ще живее".  18  Защото Божият гняв се открива от небето против 
всяко нечестие и неправда на човеците, които препятсвуват на истината чрез неправда.  19  
Понеже, това, което е възможно да се знае за Бога, на тях е известно, защото Бог им го изяви.  
20  Понеже от създанието на това, което е невидимо у Него, сиреч вечната Му сила и 
божественост, се вижда ясно, разбираемо чрез творенията; така щото, човеците остават без 
извинение. 

Вярата заедно с истината ни спасява от идолите. 

 
Изход 20:4-6  Не си прави кумир, или каквото да било подобие на нещо, което е на небето горе, 
или което е на земята долу, или което е във водата под земята;  5  да не им се кланяш нито да им 
служиш, защото Аз Господ, твоят Бог, съм Бог ревнив, Който въздавам беззаконието на бащите 
върху чадата до третото и четвъртото поколение на ония, които Ме мразят,  6  а показвам 
милости към хиляда поколения на ония, които Ме любят и пазят Моите заповеди. 
 
Исая 44:12-21  Ковачът кове брадва. Работи я във въглищата, и я образува с чукове, Работещ със 
силната си мишца, Дори огладнява и изнемощява; Вода ако не пие ослабва.  13  Дърводелецът 
простира връв, начертава идола с тебешир, Изработва го с длета, начертава го с пергел, И 
образува го по човешки образ, според човешка красота, За да стои в къщи  14  Отсичайки си 
кедри. И вземайки пърнар и дъб, Той си бе избрал между горските дървета едно, Та бе насадил 



бор; и дъждът го е правил да расте.  15  Тогава, като е станал на човека за горене, Той взема от 
него и се топли, Още го гори и пече хляб; И същото прави бог та му се кланя, Прави го изваян 
идол та коленичи пред него!  16  Една част от него той изгаря в огън, С друга част готви месо да 
яде, Изпича печиво и се насища. Грее се и казва: Ох! стоплих се! върху огъня!  17  И останалото 
от него прави бог, изваяния си идол. Коленичи пред него и му се кланя, И му се моли казвайки: 
Избави ме, защото ти си мой бог!  18  Те не знаят нито разсъждават; Защото са замазани 
очите им, за да не гледат, И сърцата им-за да не разбират:  19  И никой не взема на сърцето 
си, Нито има знание или разум та да рече: Част от него изгорих на огън, Още и хляб изпекох на 
въглищата му Опекох и месо та ядох: И да правя ли останалото от него гнусота? Да се поклоня 
ли на нещо станало от дърво?  20  Той се храни с пепел; измаменото му сърце го заблуди, Та не 
може да отърве душата си нито да рече: Това нещо в десницата ми не е ли лъжа?  21  Помни 
това, Якове, И Израилю, защото си Ми служител; Аз те създадох; Мой служител си; Израилю, 
няма да бъдеш забравен от Мене, 
 
2 Царе 7:21-24  Заради Своето слово и според Своето сърце Ти си сторил всички тия велики дела, 
за да ги явиш на слугата Си.  22  Затова Ти си велик, Господи Боже; защото няма подобен на 
Тебе, нито има бог освен Тебе, според всичко, що сме чули с ушите си.  23  И кой друг народ 
на света е както Твоите люде, както Израил, при когото Бог дойде да го откупи за Свои люде, да 
ги направи именити и да извърши за тях велики дела, и страшни дела за земята Ти, пред Твоите 
люде, които Ти си откупил за Себе Си от Египет, от народите, и от боговете им?  24  Защото Ти 
си утвърдил людете Си Израиля за Себе Си, за да Ти бъдат люде до века; и Ти, Господи, им 
стана Бог. 

Трябва да слушаш Господа за да останеш с Него до края. 

 
3 Царе 11:4-10  Защото, когато остаря Соломон, жените му преклониха сърцето му към 
други богове; и сърцето му не беше съвършено пред Господа неговия Бог, както сърцето на 
баща му Давида.  5  Защото Соломон отиде след Астарта, богинята на сидонците, и след Мелхома, 
мерзостта на амонците.  6  Така Соломон стори зло пред Господа, и не следваше съвършено 
Господа, както беше сторил баща му Давид.  7  В това време Соломон издигна високо място на 
Хамоса, мерзостта на Моава, и на Молоха, мерзостта на амонците, в хълма, който е срещу 
Ерусалим.  8  Така направи и за всичките си чужденки жени, които кадяха и жертвуваха на 
боговете си.  9  А Господ се разгневи на Соломона, понеже сърцето му се отвърна от 
Господа Израилевия Бог, Който му се яви два пъти.  10  и му заповяда за това нещо, да 
не отива никак след други богове; но той не опази онова, което Господ заповяда. 
 
2 Коринтяни 3:14-18 Но техните умове бяха заслепени; защото и до днес, когато прочитат Стария 
завет, същото покривало остава, като не им е открито, че тоя завет преминава в Христа.  15  
А и до днес, при прочитането на Моисея, покривало лежи на сърдцето им,  16  но когато Израил 
се обърне към Господа, покривалото ще се снеме.  17  А Господ е Духът; и гдето е 
Господният Дух, там е свобода.  18  А ние всички, с открито лице, като в огледало, гледайки 
Господната слава, се преобразяваме в същия образ, от слава в слава, както от Духа Господен. 
 
Йоан 4:20-24  Нашите бащи в тоя хълм са се покланяли; а вие казвате, че в Ерусалим е мястото 
гдето трябва да се покланяме.  21  Казва - Исус: Жено, вярвай Ми, че иде час, когато нито само в 
тоя хълм, нито в Ерусалим ще се покланяте на Отца.  22  Вие се покланяте на онова, което не 
знаете; ние се покланяме не онова, което знаем; защото спасението е от юдеите.  23  Но иде час, 
и сега е, когато истинските поклонници ще се покланят на Отца с дух и истина; защото такива 
иска Отец да бъдат поклонниците Му.  24  Бог е дух; и ония, които Му се покланят, с дух и 
истина трябва да се покланят. 


